
Schema ciuccio amigurumi 
 

Partiamo con il 1° colore 

Lavorate a spirale senza chiudere i giri (tecnica per gli amigurumi) 

Cerchio magico 

1° giro  Lav. 6 m.b. 

2° giro   Lav. 12 m.b. ( 

3° giro Lav. 15 m.b. (3 m.b. + 1 aumento) 

4° -8° giro Lav. 15 m.b.  

9° giro Lav. 12 m.b. (3 m.b. + 1 diminuzione) 

10° giro Lav. 9 m.b. (2 m.b + 1 diminuzione) 

Cambiate colore 

11° giro Lav. 6 m.b. (1 m.b. + 1 diminuzione) 

12° giro Lav. 12 m.b. 1 aumento ogni m.b. sottostante) 

13° giro Lav. 18 m.b. (1 m.b. + 1 aumento) 

14 giro Lav. 24 m.b. (2 m.b. + 1 aumento) 

15° giro Lav. 30 m.b. (3 m.b. + 1 aumento) 

16° giro Lav. 36 m.b. (4 m.b. + 1 aumento) 

17° giro  Lav. 42 m.b. (5 m.b. + 1 aumento) 

18° giro  Lav. 42 m.b. (in costa dietro) 

19° giro  Lav. 36 m.b. (5 m.b. + 1 diminuzione) 

20° giro  Lav. 30 m.b. (4 m.b. + 1 diminuzione) 

21° giro  Lav. 24 m.b. (3 m.b. + 1 diminuzione) 

22° giro  Lav. 18 m.b. (2 m.b. + 1 diminuzione) 

23° giro  Lav. 12 m.b. (1 m.b. + 1 diminuzione) 

24° giro  Lav. 6  m.b. (1 diminuzione su ogni 2 punto sottostanti 

 

Fermare il lavoro lasciando un filo lungo da poter lavorare con un ago. 

Prendete un cerchietto, tipo anello portachiavi, e ricopritelo completamente con le maglie basse. 

Ora infilate il filo del ciuccio e chiudete il buco e andate anche a fermare la tettarella in modo che non si  

muova. 

Unite infine il cerchietto ricoperto. 

 

Legenda  m.b = maglia bassa  m.b.b. = maglia bassissima 

   m.m.a. = mezza maglia alta m.a.= maglia alta 

lav. = lavorate   


